



种西红柿、摘草莓、喂鸵鸟…… 30多名小记者齐聚“春田里”



3月26日，30多名小记者和他们的家长齐聚位于黄务街道南里村的“春田里休闲农场”，一起学习种植西红柿苗，体验采摘有机草莓的乐趣。

YMG全媒体记者 张怡 柳洪武 摄影报道

3月26日上午8:30，不少小记者早来到集合地点等待活动开始。福山区河滨路小学的夏子钦和芝罘区只楚小学的乔智恩看到记者手里拿着的“小记者团”旗帜，主动要求担负起举旗的任务，方便其他小记者能准确找到集合地点。看到夏子钦和乔智恩有些累了，烟台格迈纳尔小学的唐鸣岐和芝罘区官庄小学的初昀轩主动请缨，接过了前两位“小志愿者”的重任——继续站在游客中心门口做起了召集小记者集合的工作。

上午9点，劳动实践课正式开启。当初昀轩听到妈妈要上班不能陪伴他时，不停地抹着眼泪，自称“社牛”的唐鸣岐主动揽过了“照看”初昀轩的任务，当天全程和初昀轩一起开心体验各个环节。

“小记者们看一下，我左手边种植的是什么？”跟随景区讲解员姜丽指引的方向，小记者们齐刷刷地看向了那片菜地，“香菜”“茴香……”听着孩子们七嘴八舌地回答，姜丽给出了正确答案，

“有孩子答对了，是茴香”。

“下面，我会给每位小记者发一套种植工具，分别是一个小镢头和一个小水桶。”姜丽告诉孩子们，接下来的环节是种西红柿。“一会儿发给大家的西红柿苗是带着泥土的，小记者们不用在地里挖太深，只要刚好能把西红柿苗埋起来就可以了。用小镢头时一定注意安全，镢头一定要朝下。西红柿苗栽好后，用小水桶接上我们的山泉水，围着苗的根部浇水就行了。”

看着孩子们热火朝天的忙碌景象，家长们也按捺不住，有的上前指导，有的拿出手机记录下孩子的劳动瞬间。

接下来的体验环节是用小石磨将玉米粒磨碎，然后拿着加工后的玉米碎去喂大鹅。让大鹅没想到的是，它的“伙食”竟然在半路被鸵鸟“截胡”了。小记者们显然更喜欢鸵鸟，纷纷拿着自己的劳动成果——玉米碎，希望被鸵鸟“宠幸”。如果不是姜丽提醒孩子们还要喂大鹅，估计大鹅一上午没饭吃了……

开心地喂过鸵鸟和大鹅，小记者和家长们以家庭为单位，进入了草莓大棚，虽然摘草莓也是个体力活，但孩子们边吃边摘很兴奋，小脸都红扑扑的。

芝罘区龙海小学的周昱颖是烟台晚报小记者活动的“常驻嘉宾”，经常参加活动的她这次又结交到了新朋友——鲁峰小学的滕芮安。两个小姑娘一起摘草莓，玩得不亦乐乎。两位陪同家长则商量好了似的，各买了一盆草莓盆栽，准备回家继续享受这大自然的美味。

辛苦了一上午之后，大家又一起品尝了农家美味——铁锅炖鸡。稍作休息后，孩子们便进入了“战斗”环节——CS对抗。

快乐的时光总是过得特别快，CS对战后，小记者在家长的陪伴下，四散到儿童游乐场各处，开启了下半场的“放飞自我”。“这真是有意义而美好的一天！”小记者们说。



绘制京剧脸谱，了解“京剧码头” 小记者学习中国传统文化



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 摄影报道)“京剧脸谱与角色的性格关系密切。我们今天要画的这一款‘孙悟空’就是在封神之前美猴王的样子，所以它的眼圈部位是粉色的。孙悟空从太上老君炼丹炉里出来以后，它的眼圈部位就变成金色了……”3月25日上午9:30，烟台七中初二的王姝涵、烟台双语实验学校四年级的李易欣、芝罘区潇翔小学一年级的黄滢曦、刘芊慧等10位小记者参加了在所城里“梨粹坊”举行的绘制京剧脸谱体验活动。

当天，非物质文化遗产传承人陈玉山老师为小记者和家长们现场授课，深入讲解了“烟台京剧码头”的由来，并手把手教小记者们画出韵味十足的京剧脸谱。

“画京剧脸谱，首先要了解京剧，而烟台作为重要的‘京剧码头’，在京剧历

史发展过程中更是有着举足轻重的地位。”陈玉山老师讲解道，“京剧作为我们的国粹，拥有200年的历史，其中烟台的京剧历史就有100多年。1861年，随着烟台港口开埠，经济商贸得到迅猛发展，随之而来的便是烟台这个‘京剧码头’的繁荣……凭借着优越的地理位置，从北京、天津到上海、浙江往来演出的京剧演员，必定要路过烟台港口。到港停靠时，京剧演员们便会下船演出。渐渐地，京剧演员有很多人在烟台落户，中国京剧名家550多位，几乎都到咱们烟台来过。”

陈玉山老师接着说：“想要画好京剧脸谱，有一个关键点——对称。与此同时，要遵循京剧脸谱的特定要求，因为京剧行里有个顺口溜：红忠紫孝，黑正粉老；水白奸邪，油白狂傲；黄狼灰

贪，蓝勇绿暴；神佛精灵，金银普照。画京剧脸谱的时候，我们要牢记这几句话。”

听了陈玉山老师的介绍，小记者们分别选择了自己喜欢的脸谱，有孙悟空、关公、姜维和窦尔敦。细心的陈老师还在每个孩子面前单独又摆放了一个成品，方便孩子们对照上色。

开发区金东小学一年级的董沛桦是个特别文静的小男孩，虽然是初次提笔作画，却显得特别沉稳。妈妈告诉记者，孩子性格内向，比较喜欢这种安安静静的活动。

吕艺潇和黄滢曦都是来自潇翔小学一年级的小记者，陪伴孩子来参加活动的两位妈妈在一旁远远地看着孩子作画，不住地称赞这个活动真不错，既学到了知识，又开阔了眼界。

